

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 101 (5244)

Суббота, 23 августа 1980 г.

Цена 2 коп.

ДНЕВНИК УБОРКИ

По данным райсельхозуправления на 22 августа в колхозах и совхозах подлафчено 2250 гектаров озимых зерновых, обмолочено 455 гектаров и намолочено 128 тонн зерна. На отчетную дату в районе заложено 25402 тонны силосной массы, заготовлено 11410 тонн сенажа. План последнего перевыполнен на 410 тонн. Кроме того, приготовлено 915 тонн витаминно-травяной муки и гранул, сметано 4506 тонн сена. Озимой зерновой клин размещен на 893 гектарах. Отдельные хозяйства, специализирующиеся на выращивании и возделывании льна приступили к уборке этой культуры. Сейчас вытерблено 17 гектаров.

Наиболее производительно ведут уборку подлафченных хлебов совхозы «Ошминский», «Вякшенерский», колхозы имени Ленина, имени Свердлова и ряд других хозяйств. По посеву озимых зерновых по-прежнему лидирует совхоз «Вякшенерский», где на 22 августа сеяные площади составляют 266 гектаров. Увеличил темпы осеннего сева колхоз «Путь Ленина». Здесь за 20 и 21 августа было посеяно 50 гектаров, а весь зерновой клин занял 120 гектаров. Не приступали к посевной кампании колхозы «Малокаменский» и «Колос». В этих хозяйствах работы задерживаются из-за неимения семенного материала.

Агротехнические сроки сева уходят. Колхозам и совхозам следует принять все необходимые меры для ускорения дел на полях.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО, КАЧЕСТВЕННО

В нынешнем году во втором отделении совхоза «Вякшенерский» планируется посеять 800 гектаров озимых, а весь зерновой клин в хозяйстве разместить на 1600 гектарах.

Перед началом посевной здесь были разработаны все мероприятия, связанные с этим делом. Для быстрого ведения сева сконструирована сцепка из посевных агрегатов. В нее вошли две комбинированные сеялки.

Посевной агрегат машины был вверен в руки опытного механизатора Павла Ивановича Мамаева. Вначале организовали сев на отдаленных от центральной

усадьбы участках. В благоприятных, погожие дни тракторист не только успешно справлялся с нормами выработки, но и значительно перевыполнял их. Павел Иванович поставил перед собой цель — вести сев быстро и качественно, заделывать семена в почву только с одновременным внесением минеральных удобрений. Для подкормки озимых используют сложное удобрение, нитроаммофоску.

Сейчас в совхозе посеяно 266 гектаров озимых, из них большую часть площадей засеял механизатор П. И. Мамаев.

В. ЕВСТРОПОВ.

СЕМЕНА ДЛЯ СЕВА

В колхозе «Колос» выращен неплохой урожай озимых зерновых. Об этом свидетельствуют первые показатели. Зерноуборочным звеном убрано и обмолочено четыре гектара. Валовой сбор с этой площади составил пять тонн. На каждый круг приходится 12,5 центнера зерна.

Намолоченное зерно будет предназначено на семенные цели. И на днях здесь приступят к заделыванию семян в почву. А для зерноуборочного звена создан широкий фронт работ. 108 гектаров хлебов подлафчено в валки.

В. НИКОЛАЕВ.

С ЗАБОТОЙ О КОРМАХ

Кормозаготовителям нашего совхоза предстоит заготовить для общественного животноводства 4100 тонн силоса, 1700 тонн сенажа. Для успешного выполнения этой задачи в совхозе была создана специальная кормодобывающая бригада. В бригаде подобраны опытные шоферы и механизаторы.

Среди них можно назвать бригадира кормодобывающей бригады Ивана Николаевича Вшивцева, механизаторов

М. А. Кислицына, В. М. Втюрина, И. Е. Томилова, В. Я. Багаева. На подвозке зеленой массы к траншеям также отлично трудятся шоферы Л. Н. Кислицын, А. В. Мальцев, Д. П. Кислицын, В. Ф. Томилов, П. Е. Посажеников.

На сегодняшний день бригадой уже успешно выполнен план закладки сенажа.

Л. ГАМАНИНА,
бухгалтер совхоза «Ошминский».



Гулом моторов наполнены поля колхоза имени Кирова. Труженики хозяйства ведут полевые работы. Сейчас каждый хлебороб знает цену рабочей минуте. И хотя погода не благоприятствует, уборочные работы ведутся в высоком темпе. На вчерашний день в колхозе было подлафчено 250 и обмолочено 5 гектаров озимых хлебов, получено пять тонн зерна. Урожайность составила по 10 центнеров с гектара. В нынешних условиях это неплохой показатель.

В колхозе давно славится своим хлеборобским мастер-

Пленум райкома КПСС

Вчера, 22 августа, состоялся очередной, девятый пленум Тоншаевского районного комитета КПСС. На нем был рассмотрен вопрос «Задачи районной партийной организации по совершенствованию и повышению действенности социалистического соревнования в свете требований июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС». С докладом по данному вопросу выступил первый секретарь Тоншаевского райкома КПСС В. А. Костров.

В прениях по докладу приняли участие директор совхоза «Вякшенерский» В. А. Безденежных, секретарь парторганизации колхоза «Путь Ленина» Д. В. Втюрина, заведующая отделом культуры А. А. Крючкова, секретарь парторганизации Тоншаевского райбыткомбината Л. Ф. Овчинникова, секретарь парторганизации колхоза «Коммунар» Н. А. Коновалова, начальник Альцевского прорабского участка Тонкинкой ПМК В. С. Зайцев, первый секретарь Тоншаевского райкома ВЛКСМ В. Л. Солоницын, секретарь парторганизации Тоншаевского райпо А. И. Соколова, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок Н. Г. Михальцын.

Был также рассмотрен вопрос о созыве XXVI районной отчетно-выборной партийной конференции, которую решено провести 21 ноября 1980 г. с повесткой дня:

1. Отчет райкома КПСС.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Выборы райкома КПСС.
4. Выборы ревизионной комиссии.
5. Выборы делегатов на XXV Горьковскую областную отчетно-выборную партийную конференцию.

Установлена норма представительства на XXVI Тоншаевскую районную отчетно-выборную конференцию — один делегат от 4 членов КПСС. Делегатов на XXVI Тоншаевскую районную отчетно-выборную партийную конференцию избрать согласно Уставу КПСС закрытым (тайным) голосованием на отчетно-выборных партийных собраниях в августе-сентябре 1980 года.

Информацию о деятельности бюро райкома КПСС сделал на пленуме второй секретарь райкома КПСС В. Б. Тютяев.

Были рассмотрены организационные вопросы. Секретарем райкома КПСС избран Николай Александрович Степанов, ранее работавший народным судьей в Тоншаевском народном суде. Пленум освободил от обязанностей заведующей общим отделом райкома КПСС Г. А. Кострову в связи с переходом на другую работу и утвердил в этой должности Надежду Михайловну Целищеву.

В работе пленума принял участие и выступил с речью инструктор обкома КПСС Н. П. Хватков.

По обсужденным вопросам были приняты постановления. Отчет о работе пленума будет опубликован в следующем номере.

ством Александр Николаевич Безденежных. По плечу ему любая работа в поле. Но особенно любит механизатор убирать хлеба. Его комбайн всегда на ходу. Благодаря правильному и своевременному техходу поломок почти не бывает.

Работа на полях в полном разгаре. Темпы ее радуют и вселяют уверенность, что хлеборобы этого хозяйства успешно справятся с уборкой урожая.

На снимках: А. Н. Безденежных.
Фото В. Пономарева.

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

19 августа состоялся пленум Горьковского обкома КПСС.

Пленум открыл первый секретарь областного комитета партии Ю. Н. Христораднов.

Утверждается следующая повестка пленума:

1. О работе партийных комитетов и коллективов строительного-монтажных организаций по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС и обеспечению ввода в действие важнейших объектов и производственных мощностей в 1980 году.

С докладом по данному вопросу выступил секретарь обкома КПСС Д. Д. Грязнов.

2. Об усилении организаторской работы партийных, советских и сельскохозяйственных органов по повышению темпов уборки урожая, заготовке кормов и обеспечению планов продаж государству сельскохозяйственной продукции в 1980 году.

3. О созыве очередной XXV горьковской областной отчетно-выборной партийной конференции.

В прениях по обсуждаемым вопросам выступили: П. С. Ястребков — первый секретарь Выксунского горкома партии; В. П. Напалков — бригадир комплексной бригады треста № 12 «Спецгидрострой»; Ю. Д. Седов — начальник управления Верхневолжскими магистральными проводами; Н. Н. Володин — секретарь Горьковского горкома КПСС; В. А. Мартовский — начальник Главволгоятскстроя; А. А. Шлыков — второй секретарь Дзержинского горкома партии; А. Р. Шаповал — председатель объединения «Горьковколхозстрой»; А. Н. Валов — первый секретарь Лукояновского райкома партии; И. К. Кундик — председатель колхоза «Заря» Богородского района; В. Н. Наставников — второй секретарь Кстовского горкома партии; Н. В. Пономарев — первый секретарь Горо-

децкого горкома партии; Н. И. Клюев — заместитель председателя облисполкома.

С большой речью на пленуме выступил первый секретарь областного комитета партии Ю. Н. Христораднов.

По обсуждаемым вопросам пленум принял соответствующие постановления.

Пленум обязал горкомы и райкомы партии, первичные партийные организации, исполкомы областного, городского и районных Советов народных депутатов, руководителей сельскохозяйственных, строительных, монтажных организаций считать важнейшей задачей дальнейшее повышение уровня организаторской и массово-политической работы в коллективах, направленной на выполнение решений июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева о необходимости приложения максимума энергии для успешного выполнения и перевыполнения планов завершающего года десятой пятилетки, быстрой и качественной уборки хлебов, картофеля, овощей, обеспечения своевременного ввода в действие пусковых объектов и быстрого освоения новых производственных мощностей, уменьшения объемов незавершенного строительства и неустановленного оборудования.

Пленум областного комитета партии выразил твердую уверенность в том, что коммунисты, все трудящиеся области на основе широко развернувшегося социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС приложат все силы, знания и энергию на успешное завершение плана 1980 года и десятой пятилетки в целом, что явится прочным фундаментом развития народного хозяйства в XI пятилетке.

В работе пленума принял участие инструктор ЦК КПСС Б. А. Раков.

Жизнь Советов

ЗАКРЕПЛЯТЬ КАДРЫ НА СЕЛЕ

Кадровый вопрос в колхозах, расположенных на территории Тоншаевского поселкового Совета, в основном решается, но все же у нас не хватает специалистов сельского хозяйства. В колхозе «Коммунар» нет инженера по технике безопасности, зоотехника-селекционера, в имени Кирова — заведующего гаражом и техника-селекционера, в «Пути Ленина» — инженера по технике безопасности.

Среди специалистов среднего звена также большие нехватки: колхозу «Коммунар» нужно 14 механизаторов и 6 животноводов, имени Кирова — 6 механизаторов и 6 животноводов, «Пути Ленина» — 9 механизаторов и 6 животноводов. Цифры внушительные, что и говорить, а если учесть, что подменные доярки имеются только в колхозе «Путь Ленина», то они окажутся еще выше. Да и имеющиеся звено механизаторов и животноводов, как правило, с неполным средним или даже начальным образованием. Отсюда — невысокая производительность труда, скромные успехи в полеводстве и животноводстве.

В этом вопросе нужна постоянная, кропотливая работа по закреплению кадров на селе, по повышению их общеобразовательного уровня. Этот вопрос неоднократно рассматривался на сессиях и исполкомах Совета.

Например, был рассмотрен вопрос о выполнении мероприятий по улучшению условий труда, быта и организации отдыха трудящихся, о выполнении плана сдачи в эксплуатацию строительных объектов и т. д.

Ведь не секрет, что от жилищных условий зависит успех: есть жилье — есть и кадры. И здесь справедливо критиковался колхоз «Коммунар», который строительством почти не занимается. Если за пять лет в колхозе «Путь Ленина» построено 39 квартир, в имени Кирова — 14 квартир, то в «Коммунаре» всего 6 квартир. Нет жилья в деревне Большой Лом, поэтому молодежь, специалисты долго там не задерживаются. В ближайшее время правлению надо решить вопрос о строительстве в Лому 12-квартирного дома с удобствами.

Условия труда также оставляют желать лучшего.

Все колхозы имеют фермы, частично механизированные. А вот пригтовление кормов ни в одном колхозе не налажено, а в имени Кирова на ферме даже нет бочек для осолживания и запаривания кормов.

Имеются на фермах красные уголки, но и они не отвечают современным требованиям. Если в «Пути Ленина» и «Коммунаре» есть в них кое-какая мебель, наглядная агитация, то в имени Кирова красные уголки залуценны, доярки туда не ходят.

Условия труда механизаторов также не отвечают современным требованиям. Гаражи во всех хозяйствах холодные, нет машинных дворов. В колхозе «Коммунар» нет условий для ремонта техники зимой, здесь же нет подъездов к гаражу и фермам. Конечно, все это влияет на производительность труда, да и на текучесть кадров, несомненно, тоже. И здесь надо еще

очень много сделать.

Хороший отдых — залог будущей успешной работы. Спортивные площадки, участие в спортивных мероприятиях, необходимый инвентарь — и молодежь с удовольствием займется спортом. Колхоз «Коммунар» на днях приобрел бильярд, теннис, сетки, что можно только поприветствовать, но этого мало — надо, чтобы спортивная работа проходила регулярно. Хорошо зарекомендовали себя спортсмены колхоза имени Кирова.

Посовет имеет три клуба — есть где развернуться культпросветработникам. Жаль только, что не всегда они работают в полную силу. «Коммунар» и «Путь Ленина» имеют детский комбинат, строят детские ясли колхоз имени Кирова.

Заботится о своих кадрах колхоз «Путь Ленина» — здесь все специалисты имеют высшее образование, в сельхозинституте учатся два стипендиата. Зимой ведется техническая и экономическая учеба с животноводами и механизаторами, в прошедшем году было проведено 23 занятия. Колхоз «Путь Ленина» имеет тесную связь со школой, чего почти нет у колхоза имени Кирова, где и занятия со специалистами проходят редко, не направляются выпускники учиться стипендиатами.

Очередная сессия исполкома поссовета будет полностью посвящена вопросу закреплению кадров на селе, где разработаем необходимые мероприятия.

П. ТЫРИНОВ,
председатель Тоншаевского поселкового Совета.

ФОТООБВИНЕНИЕ



Надо ли говорить о том, какое большое значение уделяется в наши дни наглядной агитации. Успехи в делах во многом зависят от гласности социалистического соревнования.

А вот в колхозе «Коммунар» совсем забыли о наглядной агитации. Взгляните на эти два снимка. У конторы колхоза находится доска показателей, которая, увы, не заполняется с самого начала этого года, и никто не знает, кто же лидирует в социалистическом соревновании среди бригад и ферм, а кто отстает. На втором снимке — флаг трудовой славы, который не поднимается и, судя по ржавчине на табличке флажка, не поднимался уже давно. А ведь как важно особенно сейчас, в горячие дни уборки, поощрить кого-то, определить лидера, по которому равнялись бы остальные.

Да, забыли в «Коммунаре» о наглядной агитации. Или здесь считают, что она не нужна? Этот вопрос задаем мы партийной, профсоюзной



организациям хозяйства и правлению колхоза.

Подобное положение можно наблюдать и в некоторых других хозяйствах района.
Фото В. Пономарева.

На виноградных плантациях



Молдавская ССР. Труженики совхоза-завода «Трушены» Страшенского района намерены получить высокий урожай винограда. Сейчас в хозяйстве на плантациях промышленного типа идет опрыскивание виноградников против вредителей и болезней.

На снимке: знатный виноградарь совхоза-завода «Трушены» Страшенского района Н. В. Мардарь. Ее бригада собирает на круг с гектара по 100 центнеров винограда.

Фото А. Гринько.
(Фотохроника ТАСС).

Навстречу XXVI съезду КПСС

УДАРНАЯ ВАХТА МИЛЛИОНОВ

Ускорение, которого достигли металлурги столичного завода «Серп и Молот», не бросается в глаза. В пролетах, у мощных агрегатов не ощущаешь напряжения, слышь ритм производства предельно четок.

Но сводки о количестве готовой продукции фиксируют резко возросшую цену каждой рабочей минуты. Коллектив смены электрофасонно-литейного цеха, например, которым руководит опытный мастер Д. Барсуков, не завершает работы без весомой добавки к норме. На 10—12 тонн первосортного металла в день возросла продуктивность труда.

Коллектив уверенно выполняет повышенное обязательство, взятое в честь предстоящего съезда партии: дать сверх задания завершающего года пятилетки триста тонн продукции. Принимая его, металлурги точно рассчитали силы, определили главное направление поиска резервов. Оно — в повышении индивидуального мастерства каждого производственного, росте отдачи каждого рабочего места.

Поучителен опыт организации профессиональной учебы и шефства передовиков над молодежью на московском предприятии. Его изучают металлурги со всех концов страны, чтобы обеспечить ускорение и у себя. Оно необходимо для выполнения повышенных обязательств в социалистическом соревновании.

Опубликованное недавно постановление Центрального Комитета партии о соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС вызвало в стране новый мощный трудовой подъем, стало руководством к действию для миллионов работников всех отраслей народного хозяйства. Документ ориентирует на достижение наивысших практических результатов. Именно это сделали девизом работы тысячи трудовых коллективов.

Различны слагаемые ускорения. Их выбор диктуют конкретные условия, в которых работают люди. Но общее повсюду сейчас — стремление выработать и провести в жизнь четкую стратегическую линию, использовать все возможности повышения эффективности и качества ра-

боты с максимальной отдачей.

Если московских металлургов на ударной предсъездовской вахте оольше всего заботит повышение профессионального мастерства, то нефтяники Тюмени видят возможность добиться наилучших результатов за счет укрепления содружества со смежниками. Так, например, и поступают работники управления «Федоровскнефть», сотрудничая со строителями по принципу «Рабочей эстафеты».

Ведь сибиряки трудятся в сложных условиях. Место рождения — одно из самых заболоченных на тюменском севере. Прежде, чем пробурить здесь скважину, нужно насыпать остров, смонтировать на нем оборудование. Объединив усилия, промышленники и строители резко повысили темпы работ. Открыт счет сырья, добытого сверх плана.

Металл и нефть — основа фундамента индустрии. И не случайно застрельщиками соревнования за достойную встречу партийного съезда выступили коллективы предприятий тех отраслей, которые определяют положение в

народном хозяйстве. На ударную вахту встали машиностроители и химики, создатели точных приборов и транспортники, наирает силу соревнования работников легкой промышленности.

Есть у соревнования в честь XXVI съезда КПСС характерная черта: оно развивается в условиях особого внимания советских людей к проблемам дальнейшего совершенствования хозяйственного механизма. Опубликованное чуть больше года назад постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по этим вопросам предоставляет более широкие права трудовым коллективам, стимулирует их творческую активность.

Сейчас, когда во многих из них обсуждают и принимают в честь форума коммунистов страны повышенные обязательства, бригады, смены, тысячи и тысячи производственников ставят на службу делу весомые резервы, предпринимают меры, с помощью которых сокращается путь к рубежам пятилетки. Соревнование рождает ускорение.

Б. ГРИЩЕНКО,
корр. ТАСС.

Москва.

Ж ЗАКРЕПЛЯТ

Кадровый вопрос в колхозах, расположенных на территории Тоншаевского поселкового Совета, в основном решается, по все же у нас не хватает специалистов сельского хозяйства. В колхозе «Коммунар» нет инженера по технике безопасности, зоотехника-селекционера, в имени Кирова — заведующего гаражом и техника-селекционера, в «Пути Ленина» — инженера по технике безопасности.

Среди специалистов среднего звена также большие нехватки: колхозу «Коммунар» нужно 14 механизаторов и 6 животноводов, имени Кирова — 6 механизаторов и 6 животноводов, «Пути Ленина» — 9 механизаторов и 6 животноводов. Цифры внушительные, что и говорить, а если учесть, что подменные доярки имеются только в колхозе «Путь Ленина», то они окажутся еще выше. Да и имеющиеся звено механизаторов и животноводов, как правило, с неполным средним или даже начальным образованием. Отсюда — невысокая производительность труда, скромные успехи в полеводстве и животноводстве.

В этом вопросе нужна постоянная, кропотливая работа по закреплению кадров на селе, по повышению их общеобразовательного уровня. Этот вопрос неоднократно рассматривался на сессиях и исполкомах Совета.

Например, был рассмотрен вопрос о выполнении мероприятий по улучшению условий труда, быта и организации отдыха трудящихся, о выполнении плана сдачи в эксплуатацию строительных объектов и т. д.

На виноградных плантациях



Молдавская ССР. Труженики совхоза-завода «Трушены» Страшенского района намерены получить высокий урожай винограда. Сейчас в хозяйстве на плантациях промышленного типа идет опрыскивание виноградников против вредителей и болезней.

На снимке: знатный виноградарь совхоза-завода «Трушены» Страшенского района Н. В. Мардарь. Ее бригада собирает на круг с гектара по 100 центнеров винограда.

Фото А. Гринько.
(Фотохроника ТАСС).

УГОН ТРАНСПОРТА— ПРЕСТУПЛЕНИЕ

По улицам, не соблюдая правил дорожного движения, мчится машина. Чем кончится этот рейс? Произойти может все. Тем более, если за рулем сидит угонщик, не имеющий водительских прав, опыта вождения, да еще в нетрезвом состоянии. Конечно, такое на улицах и дорогах нашего района случается нечасто. Но, к сожалению, еще случается. В ночь на 18 мая 1980 года военнослужащий А. М. Жаровский угнал автомашину марки ИЖ-1715, принадлежащую сельхозмнии, которая была оставлена без присмотра на улице Центральной возле дома № 12 п. Тоншаево. 7 июня 1980 года Жаровский вторично угоняет автомашину марки ГАЗ-53Б с территории Тоншаевского хлебозавода, пользуясь халатностью водителя по отношению к вверенной ему технике. В отношении А. М. Жаровского по данным факторам возбуждено уголовное дело. Чаще всего угоны транспорта происходят в тех случаях, когда шоферы, мотоциклисты, отлучаясь, не принимают мер, препятствующих угону, а порой забывают

взять с собой ключ зажигания. Иногда некоторые руководители предприятий в нарушение установленных правил разрешают водителям оставлять автомашины около своих домов, за этими автомашинами, конечно же, никто не присматривает. Это касается Тоншаевского ПМО, ветлечебницы, колхоза «Коммунар», райпо и других организаций. Некоторые, не только подростки, но и взрослые считают, что нет ничего предосудительного в том, если они самовольно «прокатятся» на чужой автомашине. Не надо забывать, что это уголовное преступление и закон предусматривает за него наказание. Статья 212 УК РСФСР гласит: «Угон автомобилем, спортивным средств или других самоходных машин без цели хищения наказывается лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок или штрафом до ста рублей». Любителям покататься на чужих машинах об этом следует всегда помнить.

В. МЕНЬКОВ,
старший госавтоинспектор
Тоншаевского РОВД.

КОНСУЛЬТАЦИИ ЮРИСТА

СМЯГЧАЮЩИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА

Представим себе, что мы находимся в кабинете следователя в момент, когда он допрашивает обвиняемого. Я полагаю, что нередко можно услышать такое. Следователь: «Я рекомендую вам рассказать все чистосердечно и правдиво. Этим вы поможете не только следствию, но главным образом самому себе, так как откровенность на следствии является смягчающим обстоятельством». А также нередко и такие слова следователя: «Своим преступлением вы причинили ущерб на сумму 200 руб. Если вы возместите этот ущерб, то суд может смягчить вам наказание, учтя это возмещение ущерба». Может быть, следователь все это говорит лишь для того, чтобы быстрее расследовать дело, то есть преследуя лишь свой интерес? Нет. Интерес здесь обоюдный. Закон действительно предос-

тавляет право суду с учетом смягчающих обстоятельств смягчать меру наказания. Примерный перечень смягчающих обстоятельств (точнее: смягчающих ответственность обстоятельств) отражен в статье 38 Уголовного кодекса РСФСР и в соответствующих статьях других республик.

На первом месте в числе смягчающих обстоятельств находится предотвращение виновным вредных последствий преступления или добровольное возмещение нанесенного ущерба.

Совершение преступления вследствие стечения тяжелых личных или семейных обстоятельств может быть судом учтено в качестве смягчающего. Следующие обстоятельства, которые могут быть признаны судом в качестве смягчающих ответственность:

совершение преступления под влиянием угрозы или при-

нуждения либо в силу материальной, служебной или иной зависимости,

совершение преступления впервые, вследствие случайного стечения обстоятельств, если это преступление не представляет большой общественной опасности,

под влиянием сильного душевного волнения, вызванного неправомерными действиями потерпевшего в некоторых случаях, когда лицо оборонилось от нападения, его действия могут быть расценены как необходимая оборона и за последствия он вообще не будет нести никакой ответственности,

несовершеннолетие обвиняемого, совершение преступления женщиной в состоянии беременности,

и, конечно же, чистосердечное раскаяние или явка с повинной, а также активное

пособствование раскрытию преступления. Но этот перечень, зафиксированный в кодексе, не исчерпывающий. Суд по своему усмотрению может и другие обстоятельства признать в качестве смягчающих. Таким образом, правильное поведение виновного во время следствия и в суде может значительно помочь ему, а не только ускорить следователю расследование. А опытный следователь сумеет выяснить истину по делу и зафиксировать ее даже вопреки противодействию виновного. В этом нас убеждает следственная практика и кинофильмы, которые довольно часто с интересом просматриваем в кинотеатрах или по телевидению.

Н. ТРУХАЛЕВ,
адвокат.

НЕТКАНЫЕ... ДОРОГИ

Автотуристы, едущие по трассе к истокам Волги, не подозревают, что один участок дороги выполнен из... синтетического текстиля.

Места здесь болотистые. Строителям-дорожникам очень мешают торфяники. Попадаясь он на трассе — нужно вести выторфовывание: экскаватором выбирать многометровый слой торфа, потом заполнять это место песком и лишь затем прокладывать собственно дорогу. Иначе нельзя — если сделать песчаное ложе дороги прямо на торфе, то он выдавится в стороны, а дорога уйдет вниз.

Выторфовывание стоит дорого. Мало того, что нужны экскаваторы. Песок и щебень — материалы дефицитные, их нужно возить иной раз за десятки километров.

Специалисты управления «Калининавтодор» решили применить в качестве армирующей (усиливающей) прослойки для укрепления грунта синтетический нетканый материал. Торфяник не стали вычерпывать. Его просто выровняли, насыпали нетолстый слой песка, а поверх раскатали рулоны синтетической «подкладки». Затем положили следующие слои — песок,

щебенку, асфальтобетон. Нетканый материал равномерно распределил давление дорожной насыпи на торф, не дал ему выжиматься, а дороге — «садиться». Синтетическое полотно преградило путь наверх грунтовыми водами, служил дренажом для дождевых и талых вод.

Строители при прокладке дорог решили самые трудные места проходить именно таким образом. Это обходится в пять-шесть раз дешевле, нежели выторфовывание.

Но не только на болотах выгодно применять «нетканые дороги», но и на сухих уча-

стках. Обычно песчаный подстилающий слой дороги делают толщиной до полуметра. Потом кладут щебень. Объемы расхода и перевозок этих материалов огромны. Напомним, что один кубометр щебня вместе с транспортными расходами обходится дорожникам в 6—8 рублей. Но если между песком и щебнем положить синтетический материал, то слой песка можно сделать примерно вдвое тоньше, значительно снизить потребность в щебне.

Д. ЗВАНЦЕВ,
корр. ТАСС.

Калинин.

Зам. редактора
А. Т. МИХАЛИЦЫН.

п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-05, отдела печати—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.

ления издательств, полиграфий и книжной торговли Горьковского облисполкома.

Объем одна вторая формата А-2. Газета отпечатана высоким способом печати.

Тираж 4467